



# 弘扬雷锋精神 争做时代新人

## 我市举办“学雷锋志愿服务月”启动仪式暨“学雷锋纪念日”主题活动

本报讯（记者 威力卿）3月5日上午，全市“学雷锋志愿服务月”启动仪式暨“学雷锋纪念日”主题活动在市图书馆举行，全市各县（区）文明办、市直和驻同相关单位、各级学雷锋志愿服务站点及各志愿服务团体负责人约200人参加活动。

会议宣读了《全市深入开展“学雷锋志愿服务月”活动的通知》，举行了《做雷锋精神的“种子”——个人成长

与志愿者精神》讲座。

我市以“学雷锋志愿服务月”活动为载体，动员全市各单位各部门各系统深入开展学雷锋活动，进一步传承和弘扬雷锋精神，推动学雷锋志愿服务制度化常态化长效化，结合创建全国文明城市工作任务要求深入开展“学雷锋志愿服务月”活动，让“文化大同、文明大同、微笑大同”城市名片更鲜亮。

是日，市图书馆组织青年学生、文化志愿者团队、馆员对前来参加活动的市民进行指引，维持场内秩序，到馆的市民读者积极参与学雷锋志愿服务项目，线上通过微信公众平台，以“传颂学雷锋事迹”为主题进行系列推文，线下以图书馆为载体，邀请志愿者持续为广大市民读者提供常态化学雷锋志愿服务，帮助市民读者更深入地了解雷锋精神，更好地传承雷锋精神。

志愿者自身素养，打造更优秀的志愿服务体系。同时，市图书馆以此活动为契机，开展“学雷锋志愿服务月”志愿服务项目，线上通过微信公众平台，以“传颂学雷锋事迹”为主题进行系列推文，线下以图书馆为载体，邀请志愿者持续为广大市民读者提供常态化学雷锋志愿服务，帮助市民读者更深入地了解雷锋精神，更好地传承雷锋精神。

## 部分企业开展学雷锋志愿服务活动

本报讯（记者 张彩峰）连日来，我市部分企业开展形式多样的学雷锋志愿服务活动，学习雷锋精神、传承中华美德，将雷锋精神融入企业文化，助力企业高质量发展。

3月2日，国网新源山西大同抽水蓄能有限公司组织党员、入党积极分子前往浑源抽水蓄能电站安全培训基地，开展“学习雷锋精神 共建美丽电站”志愿服务活动。活动中，志愿者们对刚刚落成的安全体验馆各区域进行了擦拭、清扫。3月2日，国网大同供电公司组织青年员工到灵丘县白水岭小学，开展“传承雷锋精神 做新时代好青年”志愿

服务活动。活动中，志愿者们向同学们发放了《安全用电手册》《家居节约用电手册》，讲解了用电小常识。志愿者们还对校园用电线路、设备进行了排查，结合学校用电特点帮助制定整改方案，确保校园供电安全。3月5日，中国重汽大齿公司志愿者统一身穿绿色工作服在市图书馆参与志愿服务活动。志愿者们热心真诚、分工明确，有序进行文明指引、书籍管理、秩序维护等服务。随后，志愿者们前往大齿社区开展社区共建志愿服务活动，对社区公共区域进行全面清扫、擦拭、维护健身器材，为居民营造良好生活环境。

## 市政务服务中心志愿者开展学雷锋志愿服务活动

本报讯（记者 潘红）3月3日，市政务服务中心学雷锋志愿者们穿着整齐，佩戴志愿者标识的绶带，在政务大厅开展了学雷锋志愿服务活动。

活动现场，志愿者们热情帮助群众，答疑解惑、讲解政策，为群众发放窗口办事流程宣传资料、告知窗口咨询电话，便于群众快速找到办事窗口进行相关业务咨询，用最便捷的服务为老百姓办实事。志愿者还准备

了血糖仪和血压计，为来往群众免费测血糖、量血压。市政务服务中心志愿服务队以雷锋为榜样，把崇高的理想信念和道德品质追求转化为具体行动，通过开展志愿服务活动为群众做好事、办实事、解难题、献爱心，让雷锋精神变成看得见、摸得着、享受得到的优质服务，将关爱送到了群众的心窝里，持续提升群众的获得感、幸福感。

## 大同煤炭职业技术学院学雷锋志愿服务月启动

本报讯（记者 纪元元）日前，大同煤炭职业技术学院启动以“传承雷锋精神 绽放时代光芒”为主题的学雷锋志愿服务月系列主题活动。

学雷锋志愿服务月期间，该学院将组织学雷锋志愿服务队赴煤矿企业开展“清洁卫生 美化环境”志愿服务，还将陆续开展以“一次志愿服务分享会、一场校园文明实践、一项传统文化志愿宣讲、一批先进典型选树、一次志愿服务活动”为重点的“五个一”系列

活动。同时，持续开展“厉行节约 反对浪费”实践活动，营造以节约为荣、艰苦奋斗的良好风气；通过发布志愿项目、遴选志愿宣讲者、组建宣讲团大力宣传雷锋精神；通过主题实践活动，进一步激发广大学生学雷锋、做好事的积极性主动性；以“第二课堂”为主阵地，组织学生积极参与“美化环境清脏治污”“整理图书”“防诈骗宣传”等志愿服务，使雷锋精神人人可学，奉献爱心处处可为。

## 中车大同公司和市公交公司携手开展学雷锋志愿服务活动

本报讯（记者 陈云华）3月4日上午，中车大同公司团委与市公共交通总公司三公司团委联合开展学雷锋活动。

本次活动以“团建共建‘学雷锋’，助力共创‘文明城’”为主题。中车大同公司青年志愿者们来到市公交三公司，对话“公交学雷锋”冯冰师傅，聆听他情系乘客、无私奉献的故事，参观了冯冰工作室。随后，大同公交志愿者们来到中车

大同公司厂史馆，感受这座大型铁路机车制造企业的红色基因和代代相传的奉献精神。最后，志愿者们共同清理中车大同公司“劳模林”区域环境卫生，为来日的春意盎然备下美丽的生长空间。志愿者们纷纷表示，将继续履行社会责任，开展内容丰富、形式多样的志愿服务活动，不断壮大志愿服务队伍，让雷锋精神永放光芒。

## 市美术馆举办“学雷锋 树新风”活动

本报讯（记者 王春艳）3月4日，市美术馆举办“学雷锋 树新风”活动，20名“小志愿者”化身“安检员”“宣传员”“讲解员”“卫生员”，为参观者献上暖意浓浓的志愿服务。

本次活动旨在通过“小志愿者”广泛参与公共文化设施类志愿服务活动等方式，加强未成年人思想道德建设，帮助未成年人培育美好心灵，做新时代雷锋精神的传承者和发扬者。

是日上午，在市美术馆入口处，

“小志愿者”热情欢迎每一位参观者的到来，并向游客发放学习雷锋精神宣传单；在匝道口，他们或引导人们进入展厅、或帮助人们寄存包裹；在1号展厅，他们自信满满地向游客介绍地质神韵——大同土林摄影展的内容与特色；在公共教育区，他们认真擦拭着桌椅板凳。志愿服务结束后，工作人员向“小志愿者”颁发了荣誉证书。

## 近期无降水且气温回升加快需重点防范森林火灾发生

本报讯（记者 申力）昨日，记者从市气象台获悉，进入2月下旬以来，全市无降水，多大风天气，气温异常偏高2.1℃，天干物燥，森林火险气象等级转为偏高。

今年以来，我市平均气温为-7.0℃，较常年同期偏高1.3℃，较去年同期偏高2.1℃。根据最新气象资料分析，预计未来一周全市天气以晴间多云为主，3月8日前后受弱冷空气影响，气温下降4℃左右，并伴有4~5级短时6级或以上偏北风。近期，全市无明显降水过程，天气回暖迅速，气候干燥，气温总体偏高，部分时段风力较大，导致我市森林火险气象等级居高不下，对防火工作非常不利。

气象部门建议，相关部门要加大巡山护林力度，严格管制野外火源，禁止带火种进山。春季回暖迅速，对即将开展的春耕备耕不利，农业部门也要注意采取相应的措施。另外，冬春季节交替，冷暖空气活动频繁，市民仍需关注天气变化，适时增减衣物。

为确保辖区火灾形势稳定，连日来，平城区消防救援大队联合平城区应急管理局、平城区永泰街道，对平城区各人员密集场所、公共娱乐场所开展消防安全联合专项夜查行动。图为某娱乐场所工作人员向检查组演示消防栓的使用。

本报记者 韩莹摄

## 古城历史文化街区交通设施配套需求公众参与座谈会举行

本报讯（记者 张世敬）未来，古城历史文化街区里汽车怎么走、哪里停？自行车怎么走、哪里放？近日，我市举办古城历史文化街区交通设施配套需求公众参与交流座谈会，居民、商户、社区工作者、规划师及建设者等社会各界50余人齐聚一堂，共同为古城“广府角”和“鼓楼西街”两大历史文化街区的交通设施配套建设建言献策。

本次座谈会由市规划和自然资源局组织，市规划设计研究院及清华大学建筑设计研究院联合协办，广泛邀请了包括老大同居民、古城商户、社区工作者、责任规划师及古城建设企业代表等50余人，采用面对面分组自由讨论的模式，详细介绍规划愿景、完整记录各方意见，组织填写调查问卷，力求真落实居民需求。会上，街区保护更新新规

划设计单位——清华大学建筑设计研究院有限公司文化遗产保护中心的规划师介绍了2处历史文化街区现阶段的交通设施配套规划设计方案。随后，与会各方围绕“机动车交通组织、停车位配置、公共交通及非机动车设施”等议题开展分组讨论、自由交流，大家从不同维度和角度提供了真知灼见和现实践经验，畅谈对古城民生提质的期望与愿景。

市规划和自然资源局工作人员表示，本次座谈会是继前期“古城历史文化街区公共服务设施需求公众参与交流活动”后，再次实践“共同缔造”的古城保护发展模式，为下一步细致优化古城街区保护更新工作，推动古城交通设施配套提质发展奠定了坚实基础。

## 全省首座超高压属地化管理变电站顺利移交国网大供进行属地化运维

本报讯（记者 张彩峰 通讯员 付之）近日，500千伏丁崖变电站运检业务交接仪式在同举行，标志着该变电站正式启动超高压属地化管理，由国网大同供电公司进行属地化运维。

据了解，丁崖变电站于2022年12月投运。经过3个月的过渡期，该站运检业务于今年3月初正式移交至国网大同供电公司。“超高压输变电设备属地化管理，是国家电网公司适应电网高质量发展的重要举措，是保障电网安

全、培育生产核心队伍的有效途径。”据国网大同供电公司相关负责人介绍，500千伏丁崖变电站是全省首座超高压属地化管理站，该站作为正负800千伏特高压雁淮直流工程在华北电网的落点，区域采煤沉陷区、国家级先进光伏示范基地的“绿电”外送枢纽，每年可增加28.47亿千瓦时新能源电力输送，大幅提高省内“北电南送”、全国“西电东送”绿色占比，助力大同从“煤都”向“新能源之都”迈进。

为生态环境执法铁军培育新生力量

## 本市再添一处校地共建实训基地

本报讯（记者 韩云峰）3月4日上午，山西大学环境与资源学院和市生态环境保护综合行政执法队就合作共建实训基地举行签约揭牌仪式。

市生态环境局相关负责人表示，将以规范化、标准化建设为抓手，不断完善实训基地建设，在全市选取火电、煤矿、水泥、医药等企业和自然保护区等，打造种类齐全、专业性突出的实训基地，形成“1+N”模式的生态环境保护执法人才培养实训构架，努力打造一支政治强、本领高、作风硬、敢担当、特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的生态环境保护执法铁军，为环境质量改善和经济社会高质量发展贡献力量。

## “全国爱耳日”主题宣传活动引关注

本报讯（记者 高燕）3月3日是全国爱耳日，市残疾人联合会、市卫健委、市残疾人服务指导中心等单位联合在大同公园开展主题宣传活动，各医院也在门诊大厅开展相关活动，现场普及科学爱耳护耳知识。

据了解，今年“全国爱耳日”的活动主题是“科学爱耳护耳，实现主动健康”。是日上午9时，大同公园东门广场举行的集中宣传活动吸引了众多市民，相关工作人员通过听力健康知识宣传展板、公益普查、发放宣传资料等方

式，引导群众学习听力健康知识。据了解，保护耳朵最主要的是要养成安全用耳好习惯，生活中耳朵出现问题要及时诊治，切莫耽误病情。青少年和年轻人要注意戴耳机时音量过大容易导致听力下降，长时间大音量的刺激会对耳神经造成损伤。老年人则较多有耳鸣不适症状，通常伴随听力下降，引起耳鸣的原因有很多，多与高血压、糖尿病及听力下降等有关，需要到医院做准确检测并进行针对性治疗。

## 2023“爱琴海杯”大同市全民运动会启幕

本报讯（记者 文慧）活力四射的街舞、热情奔放的广场舞、刚柔并济的武术表演……3月4日上午，“迎春启程·向阳而行”2023“爱琴海杯”大同市全民运动会在大同魏都爱琴海正式启幕。

大同魏都爱琴海隶属爱琴海集团山西运营中心管辖，该中心业务覆盖山西、陕西、河南三省共座城市。大同魏都爱琴海副总经理杨艳告诉记者，此次运动会由市体育总会、平城区体育总会指导，大同爱琴海商业管理有限公司主办。运动会将从3月开始到4月结束，项目包括自行车赛、



图为2023“爱琴海杯”大同市全民运动会启幕式现场。本报记者 文慧摄

